

В номере:

ВОИНЫ, ВЫПОЛНЯЮЩИЕ СВОЙ ВОИНСКИЙ ДОЛГ

ЗНАНИЕ ВЛАСТЬ!

Державной России БЫТЬ!

Концептуально-аналитическая газета

№27 (245) - июль - 2005 г.

Беда наша в том, что мы не знаем своего национального интереса. А он (этот интерес) состоит в том, чтобы иметь надежную защиту — Армию и Флот. Без достойных Вооруженных сил Россия не может быть сильной, свободной и процветающей.

Сила же армии не в количестве людей, оружии и боевой техники, а в офицерстве, его чести, доблести и готовности до конца исполнить свой долг перед Родиной.

Офицерская профессия — не военно-техническая, а идейная и тяжесть ее не под силу каждому. **Рыцарь без страха и упрека — вот ее идеал.**

Россия больна: недуг ее не материальный, а духовный — люди перестают верить в себя и в свое государство; они живут одним днем

А.И.Каменев

О ВОЕННОЙ ОПАСНОСТИ И ПОДГОТОВКЕ ОФИЦЕРСКИХ КАДРОВ

и не думают о будущем; судьба государства перестала волновать многие слои населения. Стремление к обособлению, индивидуализму, личной наживе и выгоде поразило, прежде всего, молодежь, интеллигенцию, чиновничество, органы власти и военного управления.

Власть плохо понимает свои задачи, а народ разуверился в ее (власти) способности создать условия для прогресса и процветания... Русская власть пожинает ныне плоды многолетнего выматывания из народа всех моральных и материальных соков; а высокие чувства не произрастают на засоренных и истощенных нивах.

Россия шаг за шагом сдает свои позиции на международной арене и постепенно становится в ряд третьестепенных стран, с которыми не только не считаются, но и всячески помывают...

Военная и политическая опасность нарастает и грозит превратить Россию в конгломерат мелких удельных княжеств, живущих в постоянной вражде друг с другом, и в постоянном страхе за будущее.

Мир находится в жестком противоборстве: слабому и незащищенному здесь место только на задворках... Вольтер был прав, говоря: "На этом свете успеха достигают только острыми шпаги и умирают с оружием в руках".

Хотя Россия и больна, но несоразмерна с нею (болезнью) та живительная сила, которая имеется в характере народном. **Наш народ — мужественный, разумный, бодрый**, "не вскипает кипучим гневом при малейшем оскорблении его чести; не воспламеняется как порох от искры слова" (И.С.Аксаков), но страшен в гневе своем и беда тому, кто на Русь приходит с мечом...

Как показала история, мы не можем надеяться на кого-то извне: мы не должны забывать, как Россию предавали ее союзники и соседи и даже те народы, которые она спасла от поголовного истребления. Прав был С.О.Меньшиков, говоря: "Довольно и "священных союзов" на русской крови и "мировых революций" на русские деньги и русские страдания". **Россия много воевала за чужие интересы. Настало время постоять за свои собственные**

Опора только на собственные силы — единственный и надежный принцип развития нашей нации.

Сила и достоинство нации создается и защищается его армией. Следовательно, прав был тот же Меньшиков, ставя еще в начале XX века вопрос так: **"Быть России или не быть — это главным образом зависит от ее армии"**.

Цивилизация не устраняет войны, а усугубляет военную опасность.

Обстоятельства последних десятилетий показали нам наглядно, как мгновенно возникают современные войны и конфликты, и как тяжело расплачивается та из сторон, которая в мирное время не сумела подготовиться к войне и использовать результаты прогресса военного искусства.

Отрывок из работы "Февральские тезисы профессора А.И. Каменева: О военной опасности, обороноспособности и подготовке офицерских кадров в России". Размещена на сайте Военная литература (militera.lib.ru)

Если не в нашей воле устранить войну, следовательно, нужно ее принимать как факт.

Война - это бескомпромиссная борьба сторон, и раз оружие обнажено, задача армии состоит в том, чтобы, владея им с силой, ловкостью и отвагой, достичь победы над противником.

Враг у России может быть любой, в т.ч. нетрадиционный (неожиданный). Потому **потеря бдительности — непростительное и опасное явление.**

Россия должна иметь продуманную, взвешенную и долговременную военную политику.

Военная политика России не может зависеть от политической

конъюнктуры, настроения или способностей меняющихся правителей и политиков, мнения толпы и умозаключений демагогов. Она должна проводиться последовательно, неукоснительно, без сбоев, задержек и уклонений от генеральной линии.

Обороноспособность страны — не ведомственная, а **общенациональная задача** страны. Следовательно, принцип всеобщей военной повинности следует не только сохранить, но и наполнить новым содержанием: каждый гражданин должен вносить свою лепту в дело обороноспособности — одни в строю, другие — посредством иных дел или денежных взносов...

Офицеры запаса, бесценный для страны и Вооруженных Сил капитал, совершенно не востребованы для интересов Российской государственности. При общем дефиците надежных кадров такое расточительство правительства вызывает изумление.

Как целесообразно изменить положение в подготовке офицерских кадров к лучшему?

Начнем с принципов, т.е. основных идей.

1. Надо признать тот факт, что офицерство — душа нации (а не армии только). Следовательно, офицерскому вопросу нужно придать главенствующее государственное значение.

2. Офицером может быть не каждый, а только выдающийся человек. Отсюда: **"Лучше меньше числом, да получше качеством"**.

3. Офицер начинается с солдатского фундамента. Не случайно Петр I запретил производить в офицеры тех дворян, "которые с фундамента солдатского дела не знают". Оттого и офицеры его были превосходны.

4. Духом, честью, умом, преданностью Отчизне силен воин. Они не формируются сами собой, а воспитываются ежеминутно. Вот почему воспитание офицерства должно стоять выше образования (так учил нас генерал Драгомиров).

5. Учить надо только тому, что необходимо на войне. Как яростно боролся великий Суворов со всем тем, что мешало воспитывать боевые качества простого солдата! Так надо поступать и нам сегодня.

6. Лучше меньше (предметов), да глубже и основательнее их изучение.

7. Природосообразность во всем (в системе военно-учебных заведений, организации учебного процесса, подборе кадров, обучении, воспитании, развитии, распределении и использовании учеников и т.п.

8. Луч. «шие личности, а не посредственности должны готовить офицерские кадры. Львы, а не бараны должны вести будущих офицеров.

9. Не знатности, а доблести нужно давать дорогу.

10. Настоящий офицер профессии не изменяет и в отставку не уходит, а служит избранному делу до конца дней своих.

СОЮЗУ КАЗАКОВ РОССИИ — 15 ЛЕТ

Исполнилось 15 лет Союзу казаков России. Срок, казалось бы, небольшой, и рано подводить итоги. Но оглянуться, сравнить с тем, что было раньше, осмыслить пройденный путь необходимо.

В эти 15 лет уложилось много событий. Разрушена великая держава — Союз Советских Социалистических Республик, распалась многомиллионная КПСС, стремительно создаются и распадаются, либо деградируют многочисленные партии, движения, объединения, фронты.

Значительная часть населения опускается на социальное дно, деморализуется, вымирает. Экономика страны превратилась в придаток и слугу западного капитала, богатейшие ресурсы страны нескончаемым потоком текут за рубеж, промышленность, и особенно ВПК, удушается либерал-реформаторами. Армия и флот остаются без оружия, без солдат, без офицеров. Остатки Вооруженных сил становятся элементами военной системы НАТО. Неуклонно сокращающийся ядерный потенциал с благословения российской власти переходит под международный контроль.

И на этом трагическом для судеб России фоне Союз казаков устоял. Он не только сохранился, но и вырос в духовном и организационном развитии, превратился в серьезную политическую силу, действует во славу Божию, во благо Отечества. Можно с уверенностью сказать, что ни одно казачье объединение в России и за рубежом не сделало столько для возрождения казачества, сколько сделал Союз во главе с бессменным Верховным атаманом казачьим полковником Александром Гавриловичем Мартыновым. Признанием авторитета Союза казаков и его Верховного атамана стало избрание А.Г.Мартынова сопредседателем Высшего офицерского совета России и заместителем председателя Военно-Державного Союза России.

Сделанное за 15 тяжелейших лет мы вправе окрестить духовно-нравственным подвигом и Верховного атамана, и войсковых атаманов, и всех казаков Союза. Обращение к истории казачества, восстановление казачьих традиций, возвращение к истинному православному мировоззрению, отцовская забота о подрастающем поколении, новое обретение казачьей станицы, готовность к защите Отечества, бескорыстное служение Святой Руси — стержнем проходят через всю деятельность Союза.

Благодаря житейской мудрости А.Г.Мартынова, аналитическому таланту погибшего от рук врагов товарища Верховного атамана казачьего полковника В.В.Наумова и сменившего его П.Ф.Задорожного, Союзу казаков России удалось избежать стихии политических игр и интриг, не поддаться лукавым посулам и обману власти предрекающих, твердо следовать избранному курсом возрождения и развития.

Свершенное, однако, — лишь начало пути. Все наши усилия будут немногим стоить, если не удастся решить главную задачу — отстоять суверенитет и территориальную целостность России, возродить духовную основу бытия. В этом плане точек приложения сил у Союза казаков не счесть: охрана государственных границ и подготовка молодежи к военной службе, утверждение духовности и развитие казачьей культуры, забота о подрастающем поколении и возвращение к традиционному укладу землепользования.

Российское казачество, как и все патриоты, призвано сделать все, чтобы Россия воспряла, вернула себе духовную силу и былое могущество.

Высший офицерский совет России, Совет Военно-Державного Союза России уверены, что Союз казаков России с честью выполнит свой державный долг перед Отечеством, перед будущими поколениями русичей.

С юбилеем Вас, братья-казаки. Вашему Союзу — любу!

**Генерал-полковник Л.Г. ИВАШОВ,
председатель Военно-Державного Союза России**

По страницам "Вестника Державного Союза"

Каддафи: Африке нужно "перестать выпрашивать помощь" у "большой восьмерки"

Ливийский лидер Муамар Каддафи, выступая на саммите Африканского союза, заявил, что Африка должна "перестать выпрашивать помощь".

Данное заявление руководителя Ливийской Джамахирии прозвучало в свете последних призывов развитых стран направить силы на борьбу с бедностью на Африканском континенте, передает Lenta.Ru. "Просить о том, чтобы лидеры "большой восьмерки" списали долги африканским странам - не значит строить будущее Африки", - заявил ливийский лидер. "То, что действительно необходимо странам Африки - тесное сотрудничество друг с другом".

Как сообщает BBC, речь Каддафи не вызвала большого энтузиазма у присутствующих. Премьер-министр Сомали Абдуллахи Шейх Исмаил заявил, что у "Африки есть воля к переменам, но нам не хватает средств, для того чтобы эти перемены осуществить". "У развитых стран средства есть. Для нас очень важно, чтобы наша политическая воля шла рука об руку с той помощью, которую может предложить "большая восьмерка". Премьер-министр Эфиопии Мелес Зенави настроен более скептически. "Я не очень верю в то, что "большая восьмерка" честно откроет рынок для африканских товаров", - заявил он. Саммит проходил в преддверии встречи лидеров стран "большой восьмерки" в Шотландии, на которой, в частности, обсуждалась проблема списания африканских долгов.

Буш признал примат экономики США над природой Земли

Президент США Джордж Буш заявил, что не намерен подписывать на саммите G8 никаких документов об ограничении промышленного выброса углекислого газа в атмосферу, сообщает "Радио Свобода".

Признав в интервью британскому телеканалу ITV, что некоторые аспекты деятельности человека наносят вред окружающей среде, Буш, тем не менее, подчеркнул, что никаких документов, наносящих ущерб экономике США - подобно Киотскому протоколу - он не подпишет.

Во Франции больше не будет "незаконнорожденных"

Франция отменила юридические термины "законнорожденный" и "незаконнорожденный" декретом, в котором говорится, что это различие, введенное в 1804 году при Наполеоне, более не имеет смысла.

Этот декрет приводит гражданский кодекс Франции в соответствие с принятыми в последние годы законами, запрещающими дискриминирующие различия - в особенности по части наследования - детей, рожденных в браке и вне его, пишет "Газета.Ru". Об аннулировании терминов сообщило в своем коммюнике министерство юстиции. В настоящее время во Франции около 46% детей рождаются вне брака (в 1970-х, например, эта цифра составляла всего 10%), и около 90% таких детей признаются обоими родителями.

Бегство капиталов из России ускорилось в 27,5 раза

Вывоз из РФ капитала частного сектора во втором квартале 2005 года вырос в 27,5 раза по сравнению с первым кварталом, сообщает РИА "Новости". По информации Банка России, опубликованной на его официальном сайте, чистый вывоз капитала частного сектора из РФ составил во втором квартале 2005 года, по предварительным данным, \$5,5 миллиарда против \$0,2 миллиарда в первом квартале 2005 года и \$6,2 миллиарда во втором квартале 2004 года.

Таким образом, по сравнению с аналогичным периодом 2004 года во втором квартале текущего года вывоз капитала частного сектора сократился на 11,3%, но по сравнению с предыдущим кварталом - вырос в 27,5 раза. В том числе, чистый вывоз капитала банками во втором квартале составил \$4 миллиарда, чистый вывоз нефинансовыми предприятиями и домашними хозяйствами - \$1,5 миллиарда.

Годом ранее, во втором квартале 2004 года, банки вывели из РФ капитала на \$3,3 миллиарда, а нефинансовые предприятия и домашние хозяйства - \$2,9 миллиарда. В первом квартале 2005 года банки вывели из РФ средств частного капитала на \$2,6 миллиарда, а нефинансовые предприятия и домашние хозяйства обеспечили чистый ввоз капитала на \$2,5 миллиарда. В 2004 году чистый вывоз капитала частного сектора из РФ составил \$9,3 миллиарда, при этом банки обеспечили ввоз \$3,8 миллиарда, а через нефинансовые предприятия и домашние хозяйства было вывезено \$13,1 миллиарда.

Фурсенко: научные центры нужно приватизировать

Министр образования и науки Андрей Фурсенко выступает за акционирование и дальнейшую приватизацию государственных научных центров, сообщает РИА "Новости".

"На сегодняшний день осталось 58 институтов, примерно половина из них - действительно ведущие в своей области. Однако около трети - это институты, которые живут сегодня главным образом за счет аренды и наукой занимаются постольку-поскольку", - сказал министр, выступая на "правительственном часе" в Совете Федерации с докладом о реформировании госсектора науки.

Ранее министр заявлял, что реформирование РАН - дело самой РАН. При этом, как он заверял, что "не планируются радикальные и массовые сокращения в сфере науки". Вместе с тем, любое реформирование, по словам министра, предполагает реструктуризацию, и в том числе возможность сокращений.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

На прошлой неделе на Великобритании обрушились страшные теракты, которые с легкой руки журналистов уже успели окрестить британским 11 сентября. Всего в Лондоне с разницей в несколько минут взорвалось четыре устройства - три в метро, и одна бомба разнесла городской автобус. По предварительным данным, погибли свыше 70 человек, и больше тысячи были ранены. О последствиях атаки на Великобританию корреспондент RBC daily Михаил Чернов беседует с руководителем службы стратегического планирования Ассоциации приграничного сотрудничества Александром Собяниным.

Кто мог стоять за организацией взрывов в Лондоне?

Атака на Лондон очень качественно организована. Все комментаторы отмечают, что уровень этой организации сопоставим с атакой 11 сентября 2001 г. на США и серией терактов в Мадриде перед парламентскими выборами в Испании. Тогда, кстати, взрывы в Мадриде кардинальным образом изменили ход голосования. Я думаю, что и за лондонскими терактами спустя большое время будет обнаружен иностранный, не обязательно исламский, след. Атаки были направлены на Нью-Йорк, Лондон и Мадрид - то есть на американцев и их союзников (тогда Испания была близким союзником

США Великобритания усиливает собственные глобальные возможности через укрепление Британского содружества, которое многие воспринимают как нечто маловажное для реальной политики.

А что может измениться в самой Великобритании после этих взрывов?

Британская элита показывает себя сейчас как одна из наиболее стратегически мыслящих национальных элит мира. Не случайно именно в Британии расположены штаб-квартиры нескольких десятков исламистских организаций и их интернет-сервера (Исламский фронт спасения, Исламская группа "Аль-Гамаа аль-Исламия"), Хизб-ут-Тахрир аль-Ислами, Мухаджиры, Движение Омара Баكري Мухаммада, Движение за исламскую реформу в Аравии и т.д.). Также важно, что штаб-квартиры некоторых исламистских организаций стали перебираться в последние годы из континентальных стран Европы в Великобританию. Если добавить к этому активную позицию британской элиты по интеграции лидеров новых общин в систему бизнеса и власти, то можно скорее предположить обратное: спецслужбы более активно станут привлекать сами же общины к участию в борьбе с террористами. Гастарбайтеры в Лондоне наиболее широко представлены в общественной и обслуживающей сферах. Им легко заметить подго-

товку к чему-то "необычному". Сила современных террористов в том, что они всегда имеют надежный тыл и поддержку в общественных группах - пусть и небольших, но устоявшихся сообществах.

Борются с терроризмом лишь силовыми мерами, расставив всюду полицейских и установив в общественных местах телевизионные системы наблюдения, не удастся, и британцы это понимают лучше других. Британский ответ не будет подобен американскому - с тотальным всеиспием спецслужб и нарушениями.

ТЕРАКТЫ НЕ ЗАСТАВЯТ БРИТАНИЮ СТАТЬ НА ЕВРОПЕЙСКИЙ ПУТЬ

Интервью с руководителем службы стратегического планирования Ассоциации приграничного сотрудничества Александром Собяниным

США, после мадридских взрывов испанцы перешли в европейский лагерь).

— Лондон традиционно считался городом, "застрахованным" от исламского терроризма, поскольку тысячи радикальных группировок базируются в Великобритании.

— Вряд ли лондонскую подземку и автобус атаковали те самые группировки, которых "крышуют" британцы. В мире не так много сил, которые умеют вести диверсионно-партизанскую войну и работать с мусульманами. Вот их полный список: Великобритания, Россия, США, Франция, Италия и Китай. Когда придет время "горячей" и открытой войны, эти страны станут по разные стороны линии фронта. Сейчас вряд ли можно говорить, как сложится эта конфигурация, так как государства уже "играют", но еще окончательно свой выбор не сделали. Та же Великобритания не могла определиться до гитлеровских бомбежек Лондона, с кем она. До этого шли контакты с фашистами по поводу возможной совместной войны против СССР. Лондон был готов поиграть на амбициях Гитлера. Однако после бомбардировки британской столицы Черчилль, при сохранении всех противоречий и неприязни к коммунизму и СССР, знал, на чью сторону стать 22 июня. Кстати, Второй мировой войне предшествовала война в Испании, в которую были вовлечены все европейские страны и СССР. И страны-участники войны долго не признавались в том, что воевали там. Нынешняя "Испания" — это Ирак. Американцам и британцам противостоять повстанцы, четкость действий которых, механизмы планирования и осуществления акций не заставляют сомневаться в том, что за иракскими группировками стоят высококлассные специалисты из европейских стран. Я думаю, что Великобритания останется союзником США и нынешний удар не заставит британцев "выбрать европейский путь". Но ведь после "Испании" будет обязательно новая "Польша".

— Как Великобритания ответит на эти теракты?

— Безусловно, они это так не оставят. Атака на США 11 сентября привела к тому, что американцы за 2 года приняли ряд законов, которые изменили сущность государства. Спецслужбы США получили беспрецедентные права на вторжение в частную жизнь, доступ к информации по банковским вкладам и корпоративным секретам. То есть сформирована матрица, на которой будет выстроена военная экономика.

Нынешний удар направлен на наиболее последовательного союзника США. Так же, как Испания отошла от безоговорочной поддержки США после Барселоны, так и от Британии ждут подобного. Такие ожидания естественны, но, повторяюсь, беспочвенны. И, вполне возможно, политической элите Евросоюза не нравится, что параллельно с союзническими обязательствами перед

Британия станет жестче, но сохранит свою демократическую уникальность и мягкое по сравнению с континентальной Европой отношение к прибывшим на острова мусульманским и восточноазиатским общинам.

— Вы говорите о большой войне и отключении от США британской стратегии. Что значит "более активное укрепление" Британского содружества?

— Есть глобальная информационная инфраструктура прослушивания в лице системы "Эшелон", американские спецслужбы имеют коды ко всем компьютерным программам, включая криптопрограммы основных компьютерных программ, которые остаются у американских спецслужб. Европейские и российские системы не идут ни в какое сравнение с "Эшелоном". Есть система глобального позиционирования Global Positioning Systems (GPS), у европейцев ничего даже близкого нет, а российский ГЛОНАСС не способен всерьез конкурировать с GPS (возможно, быстрое сближение ГЛОНАССа с индийскими и китайцами позволит нарастить флот спутников до необходимого для глобального охвата уровня). Этого достаточно, чтобы англо-саксы могли быть союзниками, несмотря на серьезные различия интересов во многих регионах мира. Есть НАТО, и европейцы прекрасно понимают, что этим инструментом можно пользоваться лишь при согласии США. Есть опыт (Корея, Ирак) американского вторжения под флагом наскоро сколоченных "международных миротворческих сил". То есть информация и военный кулак у англо-саксов. Есть уран в Канаде и Австралии. Есть нефть, причем если считать тяжелую канадскую нефть, то нефти очень и очень много. В той же России наиболее активны в геологоразведке, по многим видам ископаемых, британцы, канадцы, австралийцы. Есть понимание, за счет каких ресурсов страны Содружества будут вести 3-4 года большую войну. Но пока не будет новой "Польши", ни одна из ведущих стран не сможет открыто сказать, кто же конкретно стоит за барселонскими или лондонскими терактами, сейчас все вынуждены делать вид, будто войну ведет некое суперорганизованное и подготовленное исламское сетевое сообщество. Посмотрите на Ирак — публикуются списки из полутора-двух десятков организаций, которые готовят "охранников" и "специалистов по обеспечению безопасности" в Ираке. Эти организации представляют собой лучших специалистов из числа "бывших" (насколько они могут быть "бывшими") сотрудников спецслужб США, Великобритании, стран Евросоюза. Но ведь ни один официальный представитель любой страны не имеет права сказать, что присутствие и активность таких суперпрофи по "особым операциям" в Ираке направлены против той или иной страны Запада.

— Реальная интеграция небританских элементов в британские элиты действительно идет?

— Посмотрите, какие фильмы снимаются о Великобритании и странах Британского содружества — "Грязные прелести", "Невеста и предрассудки", "Играй, как Бэкхем" и т.д. Таких фильмов много. Везде китайские, пакистанские и индийские общины стараются стать "настоящими британцами", сохраняя при этом свою национальную и конфессиональную азиатскую идентичность. Посмотрите на фильмы о Гарри Поттере, где главные герои активно борются с любыми видами дискриминации. Британия примет нынешний вызов и сможет ответить достойно. Достойно, на мой взгляд, это, сохранив британские ценности и само государство в будущей большой мировой войне. Интересно, например, что богатые индийцы и пакистанцы раньше вывозили капитал на родину или преумножали его в финансовом Сити, а в последние полтора десятка лет предпочитают вкладывать в местные предприятия и компании.

— "Оперативный" ответ на теракт будет единственным? И о какой войне Вы говорите?

— Нет. Начнется интенсивный диалог внутри британских элит по определению британской идентичности. Вопрос будет поставлен так: кто мы — европейцы или особая островная часть западной цивилизации? Диалог затронет все общество. Кроме того, будет поднят вопрос об отношениях с Индией и исламским миром, ускорении укрепления Британского содружества. Это очень важные вопросы. Многие интеллектуалы и в Индии, и в исламском мире сходятся на том, что "будущее мира" опять будет решаться в Европе, и с европейских театров военных действий войну отвести не удастся. Территория Ислама будет запалом, но судьба решится в самой Европе.

Мировая война будет идти в геэкономическом ключе — за нефть, газ и уран, а также трассы транспортников углеводородов. Биржи уже торгуют декабрьскими фьючерсами по 80 долл. за баррель, и аналитики нефтегазового рынка в США и России уже обсуждают коридор 80-100 долл. за баррель, то есть новый взлет цены на нефть не будет ни для кого неожиданностью. Менее заметны в информационном простран-

— Вы говорите о большой войне и отключении от США британской стратегии. Что значит "более активное укрепление" Британского содружества?

— Есть глобальная информационная инфраструктура прослушивания в лице системы "Эшелон", американские спецслужбы имеют коды ко всем компьютерным программам, включая криптопрограммы основных компьютерных программ, которые остаются у американских спецслужб. Европейские и российские системы не идут ни в какое сравнение с "Эшелоном". Есть система глобального позиционирования Global Positioning Systems (GPS), у европейцев ничего даже близкого нет, а российский ГЛОНАСС не способен всерьез конкурировать с GPS (возможно, быстрое сближение ГЛОНАССа с индийскими и китайцами позволит нарастить флот спутников до необходимого для глобального охвата уровня). Этого достаточно, чтобы англо-саксы могли быть союзниками, несмотря на серьезные различия интересов во многих регионах мира. Есть НАТО, и европейцы прекрасно понимают, что этим инструментом можно пользоваться лишь при согласии США. Есть опыт (Корея, Ирак) американского вторжения под флагом наскоро сколоченных "международных миротворческих сил". То есть информация и военный кулак у англо-саксов. Есть уран в Канаде и Австралии. Есть нефть, причем если считать тяжелую канадскую нефть, то нефти очень и очень много. В той же России наиболее активны в геологоразведке, по многим видам ископаемых, британцы, канадцы, австралийцы. Есть понимание, за счет каких ресурсов страны Содружества будут вести 3-4 года большую войну. Но пока не будет новой "Польши", ни одна из ведущих стран не сможет открыто сказать, кто же конкретно стоит за барселонскими или лондонскими терактами, сейчас все вынуждены делать вид, будто войну ведет некое суперорганизованное и подготовленное исламское сетевое сообщество. Посмотрите на Ирак — публикуются списки из полутора-двух десятков организаций, которые готовят "охранников" и "специалистов по обеспечению безопасности" в Ираке. Эти организации представляют собой лучших специалистов из числа "бывших" (насколько они могут быть "бывшими") сотрудников спецслужб США, Великобритании, стран Евросоюза. Но ведь ни один официальный представитель любой страны не имеет права сказать, что присутствие и активность таких суперпрофи по "особым операциям" в Ираке направлены против той или иной страны Запада.

— Реальная интеграция небританских элементов в британские элиты действительно идет?

— Посмотрите, какие фильмы снимаются о Великобритании и странах Британского содружества — "Грязные прелести", "Невеста и предрассудки", "Играй, как Бэкхем" и т.д. Таких фильмов много. Везде китайские, пакистанские и индийские общины стараются стать "настоящими британцами", сохраняя при этом свою национальную и конфессиональную азиатскую идентичность. Посмотрите на фильмы о Гарри Поттере, где главные герои активно борются с любыми видами дискриминации. Британия примет нынешний вызов и сможет ответить достойно. Достойно, на мой взгляд, это, сохранив британские ценности и само государство в будущей большой мировой войне. Интересно, например, что богатые индийцы и пакистанцы раньше вывозили капитал на родину или преумножали его в финансовом Сити, а в последние полтора десятка лет предпочитают вкладывать в местные предприятия и компании.

— "Оперативный" ответ на теракт будет единственным? И о какой войне Вы говорите?

— Нет. Начнется интенсивный диалог внутри британских элит по определению британской идентичности. Вопрос будет поставлен так: кто мы — европейцы или особая островная часть западной цивилизации? Диалог затронет все общество. Кроме того, будет поднят вопрос об отношениях с Индией и исламским миром, ускорении укрепления Британского содружества. Это очень важные вопросы. Многие интеллектуалы и в Индии, и в исламском мире сходятся на том, что "будущее мира" опять будет решаться в Европе, и с европейских театров военных действий войну отвести не удастся. Территория Ислама будет запалом, но судьба решится в самой Европе.

Мировая война будет идти в геэкономическом ключе — за нефть, газ и уран, а также трассы транспортников углеводородов. Биржи уже торгуют декабрьскими фьючерсами по 80 долл. за баррель, и аналитики нефтегазового рынка в США и России уже обсуждают коридор 80-100 долл. за баррель, то есть новый взлет цены на нефть не будет ни для кого неожиданностью. Менее заметны в информационном простран-

Ну, и, конечно, last not least, есть глобальный цивилизационный месседж, который (Продолжение на стр.8)

"Мы живем в эпоху глубочайшего нравственного распада человеческой личности. Из лексикона человечества исчезает понятие личного греха, личной ответственности перед Богом. Кажется, мы дожили до той эпохи, когда нравственная вседозволенность достигла своего апогея. Грех не просто легализуется: он поощряется, его пропагандируют. И в России, и во многих странах Запада средства массовой информации вовлечены в самую широкую пропаганду блуда и разврата, и противопоставленных пороков; христианские идеалы чистоты и целомудрия подвергаются систематическому и кощунственному осмеянию".

С начала 90-х годов, в России целенаправленно осуществляется поведенческая революция, изготовленная по западным образцам. Ее целевой сектор - подростки и молодежь от 12 до 25 лет. Направленность на эту аудиторию невыразимо аморальна, однако, с точки зрения маркетинговой стратегии, этот выбор безупречен.

В России существует огромный рынок неприкаемых подростков, являющихся потребителями услуг сферы развлечений. Сексуальные стимулы - непременная принадлежность СМИ, осуществляющих продвижение "альтернативных" рок-исполнителей и их концертов, молодежной моды, дискотек, субкультурных течений, праздников и сборищ-тусовок.

Единый стандарт эротических и порнографических тем, волнами перебегаящих из газет в журналы и телепередачи, охватил всю страну. 90% молодежных телепередач предлагают своим зрителям эти темы в качестве неперенной нагрузки. FM-радио непрерывно полещет их в эфире.

Периферийная пресса, претендующая на молодежную аудиторию, копирует столичные материалы. Стиль и записи "звезд", ставшие условными секс-символами, подхватывают миллионы подростков. Воздействие таланта заменено действием безусловного сексуального рефлекса.

Секс пронизывает попавшие в его поле предметы, знаки и темы, превращая их в условные стимулы. Методичная трансляция условных стимулов в СМИ ведет к усилению их воздействия, вызывая практически непрерывное половое возбуждение у потребителей информационных услуг, которое требует немедленного удовлетворения. Поиск партнера происходит в местах отдыха и развлечений, которые рекламируют те же информационные каналы.

Нескончаемый радиоэфир и точно рассчитанное телевизионное время, клипы, журнальная и газетная продукция, видеофильмы и аудиокассеты - все это создает мощный идеологический пресс, выбраться из-под которого практически невозможно.

Упорное неприятие Закона о цензуре и демагогические высказывания о свободе слова имеют общее происхождение. Свобода слова в России означает свободу внедрения пропаганды, разрушающей нормы цивилизации, неограниченную свободу уничтожения культуры.

Обществу навязываются давно провалившиеся идеи психоаналитиков о непоправимом вреде воздержания в юном возрасте и страшных неизлечимых болезнях как следствии половой неудовлетворенности. Отсутствие сексуального опыта становится неприличным. Превозносятся "опытные", якобы необходимая для начала полноценной сексуальной жизни с избранником.

Ситуация, в которую вовлекает подростка секс-пропаганда, драматична. Практика зарубежных и отечественных психологов и психиатров свидетельствует о чрезвычайной ранимости, напряженности психики переходного возраста. На него приходится самый высокий уровень личностных расстройств (бред физического недостатка, психопатии, рост уровня тревожности и т.д.).

Секс-пропаганда призывает рос-

сийского подростка окунуться в радости безличного секса, умалчивая о многом. Чаще всего первооткрывателей ждет отвращение и шок. Вместе с физиологическими подробностями всплывают такие роли, о которых подросток и не подозревал. Но его продолжают подбадривать газеты, журналы, телесериалы, передачи и "молодежные" фильмы, внедряющие порнографические стереотипы.

Подросток, ставший жертвой секс-пропаганды, ведет беспорядочно-бессмысленную половую жизнь, которую уже не в силах прекратить, посещает "тусовки" и пробует наркотики.

Американские исследователи (Kolodny et al., 1984) говорят о чувстве несчастья, разочарования, неудовлетворения, которые испытывает до 30% подростков, ведущих половую жизнь. Часть из них страдает половыми расстройствами, другие осознают, что их "использовали" и погружаются в депрессию.

По данным тех же исследователей, на Западе "подростки, раньше других проявляющие сексуальную активность, как правило, начинают употреблять спиртное и наркотики в следующем после полового контакта

Виктор Дьяконов

ПОДРОСТОК В УСЛОВИЯХ ЭКСПАНСИИ СЕКС-КУЛЬТУРЫ

году (особенно это относится к женщинам). <...> В 1976 г. у 71% юношей и 52% девушек, употребляющих разнообразные наркотические вещества, была зарегистрирована сексуальная активность (по сравнению с 10% юношей и 3% девушек, которые не пользовались наркотиками). Аналогичные различия сохранялись в 1980 г."

Выявлено, что "высокий уровень сексуальной активности американских подростков значимо коррелирует с такими преступными действиями, как угон автомашин, кражи, насилие и вандализм".

В связи с этим представляет интерес исследование, проведенное департаментом полиции и народного образования в г. Фуллертоне, штат Калифорния (США), в марте 1998 г. Вот его данные:

- Основные проблемы в школе в 1940 г.

1. Ученики разговаривают во время уроков.
2. Жуют жвачку.
3. Шумят.
4. Бегают по коридорам.
5. Не соблюдают очереди.
6. Одеваются не по правилам.
7. Сорят в классах.

- Основные проблемы в школе в 1998 г.

1. Употребление наркотиков.
2. Употребление алкоголя.
3. Беременности.
4. Самоубийства.
5. Изнасилования.
6. Ограбления.
7. Избиения.

Комментарии, как говорится, излишни. Следует только подчеркнуть, что эти метаморфозы произошли за неполные 50 лет, во время разраставшейся на Западе, а теперь и в России, сексуальной революции.

Сотрудник Центра Коммуникативных Исследований "Барьер" Института социально-экономических проблем народонаселения Российской Академии Наук Н.Е.Маркова убедительно доказывает на основе статистических данных и различных исследований, что секс-пропаганда прямо связана с задачей продвижения наркотиков (Маркова Н.Е. Культуринтервенция. М.: Квадрат-С, 2001).

Чтобы увеличить спрос на наркотики, потребителя необходимо погрузить в состояние депрессии. Поэто-

му сексуальные аномалии поощряются, а деторождение упоминается исключительно в контексте предохранения и, разумеется, нет речи о личной половой любви в условиях семьи. Этот поворот означал бы нежелательную потерю клиентов.

Приемы секс-пропаганды в течение ряда последних лет постоянно повторяются в целом ряде СМИ:

- Использование порнографии, выдаваемой за сексуальное просветительство, в качестве стимула, вызывающего безусловный рефлекс;

- Распространение девиантных стереотипов полового поведения (извращений, гомосексуализма, моментального спаривания при первом же знакомстве), как современной сексуальной культурной нормы для модных, "продвинутых" людей.

Информация порнографического характера тщательным образом выверена и дозирована для каждого из секторов рынка.

Например, еженедельник "COOL" (т.е. "Клево"), тираж 300000 экз.

Целевой сегмент рынка: мальчики-подростки 12-18 лет, учащиеся школы или профучилища из городского нижнего слоя среднего класса.

Цель: внедрение обезличенного

кuite, что со мной. Катя, 18 лет" ("АиФ ЛЮБОВЬ" №15, 1999 г.).

Как следует из доклада зам. Министра РФ А.Д. Царьгородцева на Всероссийском конгрессе "Экология и здоровье детей - основа устойчивого развития общества" (июнь 1997 г.), "...заболеваемость сифилисом у детей и подростков за последние пять лет возросла в 40 раз; каждый 10-й аборт в России - у девочки-подростка; только 3% подростков практически здоровы".

Давно известно, что "искусство во всех своих формах было и остается распространеннейшим и излюбленнейшим средством воздействия на чувства людей, а через них - на их поведение и социальную жизнь". На какие же чувства воздействует мировое искусство конца второго - начала третьего тысячелетия?

Общее его направление прослеживается, например, по фильмам, демонстрируемым на XXI Московском кинофестивале. Перечислим некоторые кульминационные моменты международного кинопоказа (авторство здесь не имеет никакого значения):

"Тот, который жил дважды" (Италия) - коллективная мужская мастурбация в туалете, гомосексуальные

акты и совокупления с овцой и курицей; "Счастье" (США) - гомосексуальный акт с совращенным подростком; "Затемнение" (Греция) - длинная и подробная оргия извращенцев; "Романс" (Франция) - женская мастурбация, моментальное спаривание и оральный секс крупным планом; "Человечность" (Франция) - три одновременных половых акта в разнообразных позах и крупным планом и т.д.

Демонстрируя безусловный сексуальный стимул, искусство прочно связывает его с местом (туалет), партнером (курица) и способом (гомосексуальный акт, мастурбация). После сеанса эти компоненты на некоторое время (а для иных, наиболее внушаемых, навсегда) становятся условными сексуальными стимулами и воздействуют на их дальнейшее поведение и социальную жизнь в духе сексуальной революции.

О степени экспансии этой сексуальной культуры, протяженности ее географического ареала, а также коррумпированности деятелей искусства говорит количество призов Международных кинофестивалей в соотношении с тематикой фильмов, их получающих.

Так, например, испанский фильм "Все о моей матери" (1999) режиссера Педро Альмодовара, повествующий о жизни героини, связанной с трансвеститом и лесбиянками (одна из которых была наркоманкой) получил: Большой приз Бразилии, "Сезар" (Франция), приз Данателло (Италия), приз Каннского фестивала за режиссуру, приз Германии как лучший неанглоязычный фильм, три европейские награды "Феликс", 7 призов Гойи (Испания), приз Британской киноакадемии, "Оскар", "Золотой глобус" (США).

Весьма показательно смотрятся на фоне нового искусства данные об интенсивности самоубийств в России среди подростков и молодежи: "Интенсивность самоубийств среди 10-19-летних в России возросла почти вдвое. Например, в 1990 году покончили с собой 1831 человек, а в 1997 году - уже 2824" (По данным В.Г. Остроглазова, руководителя лаборатории острых психосоматических расстройств НИИ Склифосовского).

В связи с этим любопытны цитаты из шлягеров "звездных" рок-групп: "Умереть молодым...", "Загнать себе

в рот пистолетное дуло...", "Мы живем для того, чтобы завтра содхнуть...".

Дальнейшее следование "свободе слова и плюрализму мнений", т.е. отсутствие элементарной цензуры, обеспечивающей психологическую и физиологическую безопасность членов общества от депрессивного воздействия столь убийственного искусства несет:

1. Необратимое нарушение процесса вхождения в систему общественных отношений детей и подростков, уничтожение культурной преемственности и рост преступности.

2. Блокирование естественного полового рефлекса средствами искусства и СМИ, приобщение населения к сексуальным извращениям, распространение женского и мужского гомосексуализма (как и в "развитых" странах нас ожидает 5-10%), а также вал детской проституции и порнографии.

3. Психические травмы как следствие сексуальной неудовлетворенности и психологического дискомфорта. В дальнейшем, как следствие - частая смена партнеров, потребление наркотиков, рост самоубийств.

4. Частичное разрушение института семьи и как следствие - дальнейшее снижение рождаемости (независимо от уровня благосостояния) и непрекращающаяся демографическая катастрофа.

5. Эпидемия СПИДа, наркомании, дальнейшее уменьшение населения России запланированное творцами экспансии.

И все это в сопровождении магических лозунгов о демократии, свободе слова и плюрализме мнений.

В настоящий момент российской истории мы не можем питать иллюзий относительно появления законодательных и цензурных запретов на порнографию (или, как лукаво выражаются, эротику) и на применение сексуальных стимулов в рекламе с целью манипуляции сознанием.

Также нет оснований ожидать предоставления Русской Православной Церкви возможности проведения через государственные СМИ целенаправленной информационной политики в защиту традиционных ценностей семьи и брака, морали и нравственности.

Поэтому на любого здравомыслящего школьного учителя и преподавателя ложится обязанность:

- информировать учащихся о возможностях и способах манипуляции сознанием в рекламных или иных целях при помощи сексуального стимула;

- дать учащимся историческую информацию о создании субкультурных групп Западной Европы и США при помощи внедрения стиля и образа одежды, с последующей наркотизацией этих групп.

- информировать родителей о прямой связи между ранним началом половой жизни и последующей наркотизацией подростка.

На базе Института социально-экономических проблем народонаселения Российской Академии Наук создан проект "Барьер", который объединил крупных специалистов в разных областях знания из ведущих научно-исследовательских институтов страны. Данный проект является универсальной программой первичной профилактики и предотвращения эпидемии наркомании среди детей и подростков.

Руководитель проекта - директор Института социально-экономических проблем народонаселения, академик РАН, профессор Н.М.Римашевская. По данному проекту можно заказать лекции, принять участие в семинарах и получить более подробную информацию. (Институт социально-экономических проблем народонаселения РАН 117218, Москва, Нахимовский проспект 32. Тел./факс 129-04-00, 129-08-01; E-mail: ISESP@online.ru Ответственный исполнитель проекта "Барьер" Маркова Н.Е.)

США ВЫДЕЛЯЮТ \$85 МЛН НА РАЗВИТИЕ ДЕМОКРАТИИ В РОССИИ

Соединенные Штаты Америки намерены выделить в 2006 году 85 миллионов долларов на программы содействия демократии и экономическим реформам в России, пишет газета "Известия", добавляя, что из них 5 миллионов пойдут "на поддержку программ по развитию политических партий". В справке к проекту бюджета, подготовленной комитетом по ассигнованиям конгресса, содержится также поручение Госдепу и входящему в структуру федерального правительства США Агентству международного развития "настойчиво и публично поддержать программы по политическому процессу в России и Азербайджане".

При этом разработчиков документа несколько не смущает, что финансирование партий из зарубежных источников российским законодательством запрещено.

По информации издания, деньги будут выделяться не напрямую, а по отлаженной технологии через Национальный фонд демократии (The National Endowment for Democracy), работающий с неправительственными организациями по всему миру.

Как эти деньги осваиваются, хорошо известно на примере постсоветских стран, в которых произошли "цветные революции".

"Опыт сербской, грузинской и украинской "революций" свидетельствует, что есть несколько сфер, где западная помощь может оказать существенное влияние на формирование умонастроений среди молодежи, на создание гарантий честных и свободных выборов и благожелательного отношения населения к Западу", - заявила в интервью "Известиям" ведущий научный сотрудник Московского центра Карнеги Лилия Шевцова.

Близкий к Кремлю президент Фонда эффективной политики Глеб Павловский считает совсем иначе. По его словам, деньги, выделенные конгрессом США, будут разворованы частично американскими экспертами, частично их российской клиентурой. "Угрозы для политической стабильности нет никакой: просто появится некоторое количество особняков и иномарок у особо видных "демократов", - убежден политолог.

Впрочем, как отметил руководитель исследовательской группы "Меркатор" Дмитрий Орешкин, Павловский - человек заинтересованный, поэтому он и должен сказать, что "все украдут". По мнению же Д. Орешкина, деньги американских налогоплательщиков будут потрачены преимущественно на поддержку и развитие неподконтрольных Кремлю источников информации, прежде всего интернет-изданий и газет.

"Это правильно, потому что не только американцев, но и многих людей в России не удовлетворяет состояние источников информации, в первую очередь телевизионных", - заявил он.

Как бы там ни было, эксперты единодушны в том, что для изменения представления людей о сущности народовластия необходимы гораздо большие средства, сопоставимые с 85 миллионами долларов. А главное - политическая воля внутри страны, прежде всего - в Кремле.

В заключение заметим, что последние социологические исследования свидетельствуют, что подавляющее большинство россиян (69% - данные компании "Башкирова и партнеры") убеждено в отсутствии реальной демократии в нашей стране. В то же время почти две трети граждан (61%) уверены, что демократия России нужна (данные Аналитического центра Юрия Левады).

Необходимо отметить и тот факт, что рейтинг доверия российскому президенту в июне упал до исторического минимума. По результатам опроса, проведенного центром Ю. Левады, в прошлом месяце он составил всего 38%, что на 3% меньше предыдущего исторического минимума, зафиксированного в феврале 2005 года.

В Кремле прекрасно понимают опасность ситуации. В этом сознался глава администрации президента Дмитрий Медведев. "Общенародные выборы в России могут стать причиной дестабилизации обстановки в стране", - заявил он, выступая перед журналистами.

Чтобы избежать возможной революции, российские власти намерены принять ряд превентивных мер, в частности создать "эффективную и сбалансированную партийную систему", а также усовершенствовать процесс подсчета голосов. По мнению Д. Медведева, последнее позволит создать естественные условия для общественного контроля.

- Сергей Еравдович, Вы много занимались процессами, происходящими в советской, российской элитах, а также элитах других стран. Как Вы считаете, в чем основные причины, подтолкнувшие элиты всего бывшего советского пространства к предательству: вначале к расчленению СССР, а сейчас - к организации "оранжевых" событий и предательству интересов своих стран? Какие общественные процессы, происшедшие в СССР, на Ваш взгляд, могли привести к подобной "порче" элиты?

- Давайте вместе рассуждать. Можно ли все свести к корысти, как многие хотят сделать? В 1978 году начался дэн-сяопиновский разворот Китая. Докладывали (например, Андропову, но и всем остальным тоже) по поводу этого прецедента и его успешности? Конечно, докладывали. Я лично знаю людей, которые докладывали. В рамках подобного разворота можно было обогатиться и

жают господствовать над элитным сознанием вопреки всему... Логике, интересам... Как говорил один мой знакомый, "я хоть диван сожгу, но клопов выведу".

Вариант №4 - фундаментальная трансформация всех мировых парадигм... Уже в 80-х годах глобальные игроки развернули битву за новый формат мировой власти в условиях наползающего (мирового же) хаоса. Надо было "разогреть котел"... Союзный, евразийский. Надо было "тягу" включать, и тут ничего не жалко - СССР побоку, многое другое побоку. Хозяева так решили, а эти самые советские элиты взяли под козырек.

Скажут, что это конспирология... Ну, не знаю, не знаю... Что-то из этого разряда просматривается в происходящем... Хотя, помоему, и хозяева теряют контроль, начинают грызться между собой...

Если вы хотите, чтобы я между этими

Аламаса и Сарова - не рок-концерты, стремящиеся широчайшим образом пропагандировать своих певцов и свои программы. Это удел иных, прошу прощения, электоральных структур.

- Сейчас очень многие считают, что России угрожает "оранжевая" революция. Как Вы оцениваете вероятность таких событий в России?

- Как ни странно, вероятность выше 80 процентов.

- По какому сценарию могут развиваться подобные события в России? Что ожидает Россию в случае победы "оранжевых"?

- Когда одна элитная группа не выдерживает "политического тестирования", она сходит с дистанции, и процесс начинает разворачивать следующая группа. Это называется "система падает на новый аттрактор". В новорожденной российской элите аттракто-

ВОПРОС НЕ В ТОМ, "ЧТО ДЕЛАТЬ?", А "КТО ЭТО БУДЕТ ДЕЛАТЬ?"

Известный политолог Сергей Кургуинян дал интервью сайту "Кризис в России"

сохранить власть? Разумеется, можно. В Китае это и произошло.

Так зачем надо было терять власть? Ее, между прочим, везде ценят и нигде не отдают без боя. Отдать власть, имея выбор - или власть, или богатство... А почему "или"? Так просто не бывает! Тут - или и то, и другое, или ни того, ни другого. И потом - так ли уж обогатились эти самые советские элиты? Кто-то сделал неплохие деньги. Но не огромные! А могли ведь ох как развернуться!

Так в чем же дело? Тут есть варианты.

Вариант №1 - эти элиты уже были достаточно деградантны. Они что-то затеяли, потом потеряли контроль... Не так много и хотели... Устали управлять... Есть такая усталость, я называю ее "бегство от целей". Это важная черта упадка, декаданса. Так вот, декаданс... Негативный отбор... Вождь все вытаскивает вокруг себя... Потом умирает... Выбор - из этих, вытоптаных. Причем выбирают они не лучшего. Этот опять все вытаскивает. Понятно, что происходит "на третьей итерации"?

Вариант №2 - был проект, предполагавший необходимость провести страну через хаос. Снизить уровень жизни, уровень ожиданий... Уйти - и вернуться. Причем вернуться на новую конфигурацию.

Вариант №3 - шла (и идет) конкуренция нескольких элитных проектов. Я просто уверен, что после Сталина никому из действительно влиятельных советских элитариев не нужен был СССР как таковой. Была "русская" партия, которая хотела ампутации части пространства ради абсолютизации собственной власти. И была бериевская партия (иногда называемая "кавказской"), которая хотела в республиках иметь полную власть нерусских групп, а в Москве - паритет русских и нерусских.

Конечно, русских этот вариант не устраивал. Шла (и идет) конкуренция... Уже неясно, кто и за что воюет в новых условиях... Но прежние закрытые идеологемы продол-

четырьмя вариантами выбирал, то я выберу сумму всех вариантов с некоторыми весовыми коэффициентами.

Вариант №1 - коэффициент 0,15.

Вариант №2 - коэффициент 0,20.

Вариант №3 - коэффициент 0,35.

Вариант №4 - коэффициент 0,30.

Так мне видится... Хотя, конечно, при кратком изложении я многое упрощаю.

- Как Вы считаете, насколько важно создание новой идеологии для выхода России из системного кризиса?

- Создание такой идеологии не просто важно - от того, будет ли она, зависит, будет ли Россия. Да и... В отсутствие России мировая стабильность вовсе не гарантирована. Может рухнуть и весь мир. Ухнуть... в воронку северо-евразийского (точнее, русско-евразийского) хаоса.

- На каких философских, общественно-научных и других основаниях, на Ваш взгляд, должна строиться новая идеология России?

- Это ведь не кабинетное дело... Как вам сказать... Кабинетные ученые выводили уравнения, свидетельствующие о возможности ядерной реакции... Но никакие уравнения не могли заменить эксперимент... Когда реакцию получили в лабораториях, тогда... Словом, тогда что-то определилось. А потом взорвались реальные бомбы.

Кабинетно - черт-те сколько вариантов есть подобной идеологии. Но эксперимент пока ничего не показал... Нет реальных источников социальных "высоких температур". С этим совсем не густо... А для успеха нужно еще несколько параметров... Какой-то мировой резонанс, какое-то соответствие глобальной повестке дня...

Так что пока вопрос открытый. И в силу его актуальности - одновременно закрытый. Речь идет о слишком важных вещах... Лаборатории такого рода - не партии, нуждающиеся в пиаре. Социальные аналоги Лос-

ров такого рода было три - номенклатурный (КПСС), спецслужбистский (КГБ), военный. Была еще маленькая "буржуазная щель" - а ну как за ум возьмутся эти самые карикатурные олигархи.

С номенклатурного аттрактора все при Ельцине упало на олигархический псевдоаттрактор с очень густым спецслужбистским привкусом. Потом псевдоолигархическая пена схлынула, и очень рыхлый спецслужбистский аттрактор появился во всей красе. Теперь он загибается (нет стратегии, идеологии - а без этого нет кадровой, культурной, информационной политики, то есть власти).

С него все будет падать на аттрактор военный. Массовка будет другая - исламская, красно-голубая, оранжевая... А суть будет именно такой. Дальше начнется новая катавасия... Боюсь, она повторит предыдущую... Тогда и этот аттрактор рухнет - и обнажится новый вариант махновщины, евразийское гуляй-поле.

Вот в этой-то каше нечто и будет вывариваться... Может быть (скорее всего) - ликвидация русских как нации и исчезновение Российского Государства. А может быть - новое государство с новыми возможностями. За последнее и надо бороться.

- Каким способом, на Ваш взгляд, можно предотвратить развитие событий по "оранжевому" сценарию? Что должны делать те, кто не хочет допустить "оранжевого" сценария в России?

- По-моему, я уже все сказал... Что делать... Все время толкнут воду в ступе этого ложного вопрошания. Дело не в том, что делать... Дело в том, кто... кто, а не что... Субъект нужен! С проектами дело намного проще. И уж, как минимум, не существует одно без другого. Работать надо - над реальным проектно-субъектным синтезом, предполагающим на следующем этапе не кабинетность, а воплощение.

Беседовала Ольга Козырева

ТЕРАКТЫ НЕ ЗАСТАВЯТ БРИТАНИЮ СТАТЬ НА ЕВРОПЕЙСКИЙ ПУТЬ

(Продолжение. Начало на стр.2)

рый отражается и в популярности Толкиена или книг Дж.К. Роулинг, и в ренессансе британской культуры в быстро развивающейся Индии. Причем этот месседж - "надо понять иное, принять его и найти ему место в традиционной системе" - встречает очень и очень большое понимание у мира Ислама. Итак, есть что предложить в качестве ценностной системы, есть инфраструктурные, информационные, ресурсные и военные возможности. Ведь миру Ислама в первую очередь нужно не уничтожить Запад, а заставить Запад признать мусульман полноценным цивилизационным партнером, с соответствующим местом в мировой политике и с соответствующими экономи-

ческими возможностями. Видный американский эксперт по Исламу Марк Сейджмен подчеркивает, что лидеры террористов - это образованные молодые люди, преуспевшие в странах Запада и сохранившие желание укрепить Ислам. Не нищета или злые козни афганцев и саудитов, а идеология обеспечивает влияние радикалов в среде мусульманских общин.

- А что британский выбор будет означать для России?

- Он будет очень важным для выстраивания российско-британских отношений и будущего взаимного позиционирования. На геополитическом же уровне можно ожидать, что после "подведения итогов" США и Рос-

сия получат некие предложения со стороны Великобритании о согласовании действий по отношению к угрозе терроризма и по энергетической стратегии (нефть и газ шельфа арктических морей и северных регионов РФ в первую очередь). Вопрос остается лишь один: когда же Россия начнет собственную линию сближения с миром Ислама, когда Россия начнет собирать земли в зоне своего политического и экономического влияния. Тогда парадоксальным образом станет явным очевидное - мир Запада перестал быть единым по отношению не только к России в целом, но и к конкретным российским вопросам в частности. И здесь большое пространство для сложного, но нужного диалога с Великобританией.

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанк РФ
к/с 3010181040000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО
"Красногорская типография"
г. Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 12.07.2005 г.
Тираж 4.000 экз. Заказ 1948